
はい どちらとも
いえない いいえ ご意⾒ 回答数 改善内容 はい どちらとも

いえない いいえ ご意⾒ 回答数 改善内容

① 18 6 0 24/24 ① 2 5 1

⼯夫はしているが、狭い。
逃げ場がない。
クールダウンスペースとなる所はあるが、
部屋というわけではない。
落ち着くスペースを作ったり、事務所を
使って対応している。

８/８
その都度、配置を
⾒直す。

② 19 5 0 利⽤⼈数と職員の数が⾒て
わかる訳ではないので。

24/24 ② 6 2 0
送迎でいてほしい時もある。
送迎員がいて、その分職員が⼦
供たちに関われる時間が増え
た。

８/８

③ 11 12 1
スロープはないので「いいえ」
にしました。
⾞イスの⼦どもさんが利⽤する
のは難しいと思ったので。

24/24 ③ 4 2 2

⼊⼝に階段がある。
階段等の昇降に不安のあ
る児童に⾒守りをしてい
る。

８/８
今後不安のある児
童には⾒守りを続
けていく。

④ 24 0 0 24/24 ④ 6 2 0

担当者会議前には出来る限り多くの職員で
モニタリング・カンファレンスを⾏ってい
る。
⽀援計画書の評価を、カンファレンスしな
がら改善し、保護者との話し合いの報告を
職員に⾏い、実⾏に移している。

８/８

⑤ 22 2 0

毎週いろいろなイベント
を考えてくださるので、
⼦どもたちは嬉しいだろ
うと思います。

24/24 ⑤ 6 2 0
つながり・改善には⾄らない。
以前の保護者評価表から、⾏事
の案内をしてほしいというニー
ズに対して対応出来た。

８/８

⑥ 7 15 2

分からない。
こちらが知らないだけ
で、公園などで交流があ
るかもしれないので。

24/24
コロナが収束した
ら、児童館等の利⽤
を再開したい。

⑥ 6 2 0
評価を取りまとめた書
類を⽞関に設置してい
る。

８/８

⑦ 24 0 0 24/24 ⑦ 5 3 0 ８/８

⑧ 23 1 0

よく知ってくれているので、“最
近○○が出来るようになった”な
ど成⻑したことを教えてくれた
り、⼀緒に話をしたりすること
が嬉しいです。

24/24 ⑧ 2 5 1

時期的に外部研修に参加
しにくい現状がある。
コロナのため参加出来て
いない。

８/８

保

護

者

へ

の

説

明

等

⑨ 20 4 0 24/24 ⑨ 7 1 0
サービス計画書を作成する前
に、職員同⼠のカンファレンス
を⾏い、その後保護者と話し合
い作成している。

８/８

⑩ 12 9 3
今年度はコロナのことがあるの
で、なくても仕⽅ないと思いま
す。
コロナなので仕⽅ないかなと。

24/24
コロナが収束した
ら、保護者会を再開
したい。

⑩ 5 3 0
⼊所時から半年ごとに⼀定のア
セスメントを⾏っている。
今後改善しようという案があ
る。

８/８
書式を改善してさ
らに分かりやすく
していく。

⑪ 19 5 0

分からない。
苦情を⾔うことがないの
で、どのように対応されて
いるか分からないので。

24/24 ⑪ 7 1 0
カンファレンスでの⽴案
定期的にカンファレンス
を⾏っている。

８/８

⑫ 24 0 0

毎回その⽇の様⼦を教え
ていただいているので、
どのように過ごしたか分
かり、ありがたいです。

24/24 ⑫ 7 1 0

個⼈療育を複数の中から選択出
来るようにしている。
保護者のニーズ等にも⽿を傾
け、２パターン以上の課題を設
定している。

８/８

⑬ 20 4 0 24/24 ⑬ 6 2 0
使える時間の⻑さによってイベントを企画
したり、個⼈のトレーニングをしている。
⽣活の流れを、ホワイトボードに明確に⽰
し、⽇々の療育も個々に⼿順書を⽤いて
⾏っている。

８/８

⑭ 23 1 0 24/24 ⑭ 6 2 0 ８/８  

⑮ 15 9 0
マニュアルをプリントで
くださっているものとな
いものとあるので。

24/24 ⑮ 3 4 1

療育内容の確認はしている。
個別トレーニングの内容は確認出来
るようにしている。
その⽇のリーダーも決めている。
しかし毎⽇打ち合わせは出来ていな
い。

８/８ 昼礼を毎⽇⾏う。

⑯ 16 8 0
分からない。
訓練されているのかもしれませ
んが、存じ上げないので。
知らないだけかもしれません。

24/24
HPで避難訓練の内容
や様⼦を発信する。 ⑯ 4 3 1

気づいた点などは話している。
気付きに関して情報共有するこ
とはあるが、必ずではない。

８/８

⑰ 20 3 1

毎週⼟曜⽇になるとカバ
ンを持ってきて⾏きたそ
うにしています。楽しい
場所なのだと思います。

24/24 ⑰ 7 1 0 ８/８

⑱ 23 1 0

いつもありがとうございます。
いつも⼤変よくしていただきありがとうご
ざいます。気持ちが不安定になったり、み
んなと⼀緒に⾏動出来ないことが多い中、
みなさま本当によくして下さるので嬉しく
思っています。

24/24 ⑱ 8 0 0 ８/８

⽇々の⽀援に関して正しく記録
をとることを徹底し、⽀援の検
証。改善につなげているか

事業所の⽀援に満⾜しているか
定期的にモニタリングを⾏い、
放課後等デイサービス計画の⾒
直しの必要性を判断しているか

⾮
常
時
等
の
対
応

緊急時対応マニュアル、防犯マ
ニュアル、感染症対応マニュア
ルを策定し、保護者に周知・説
明されているか

⽀援開始前には職員間で必ず打
ち合わせをし、その⽇⾏われる
⽀援の内容や役割分担について
確認しているか

⾮常災害の発⽣に備え、定期的
に避難、救出、その他必要な訓
練が⾏われているか

⽀援終了後には、職員間で必ず
打ち合わせをし、その⽇⾏われ
た⽀援の振り返りを⾏い、気付
いた点等を共有しているか

保護者に対して⾯談や、育児に
関する助⾔等の⽀援が⾏われて
いるか

適
切
な
⽀
援
の
提
供

アセスメントを適切に⾏い、⼦
どもと保護者のニーズや課題を
客観的に分析した上で、放課後
等デイサービス計画を作成して

⼦どもの状況に応じて、個別活
動と集団活動を適宜組み合わせ
て放課後等デイサービス計画を
作成しているか

保
護
者
へ
の
説
明
等

⽗⺟の会の活動の⽀援や、保護
者会等の開催等により保護者同
⼠の連携が⽀援されているか

⼦どもの適応⾏動の状況を図る
ために、標準化されたアセスメ
ントツールを使⽤しているか

⼦どもや保護者からの苦情について、対
応の体制を整備するとともに、⼦どもや
保護者に周知・説明し、苦情があった場
合に迅速かつ適切に対応しているか

活動プログラムの⽴案をチーム
で⾏っているか

⼦どもや保護者の意思の疎通や
情報伝達のための配慮がなされ
ているか

活動プログラムが固定化されな
いように⼯夫しているか

定期的に会報やホームページ等で、活動
概要や⾏事予定、連絡体制等の情報や業
務に関する⾃⼰評価の結果を⼦どもや保
護者に対して発信しているか

平⽇、休⽇、⻑期休暇に応じ
て、課題をきめ細やかに設定し
て⽀援しているか

個⼈情報に⼗分注意しているか

満
⾜
度

⼦どもは通所を楽しみにしてい
るか

         ⾃⼰評価及び保護者による評価 結果票     (保護者)          ⾃⼰評価及び保護者による評価 結果票     (職員)

適
切
な
⽀
援
の
提
供

⼦どもと保護者のニーズや課題
が
客観的に分析された上で、放課
後等デイサービス計画が作成さ

業
務
改
善

業務改善を進めるためのPDCA
サイクル(⽬標設定と振り返り)
に、広く職員が参画しているか

活動プログラムが固定化しない
よう⼯夫されているか

保護者等向け評価表を活⽤する
等によりアンケート調査を実施
して保護者等の意向等を把握
し、業務改善につなげているか

放課後児童クラブや児童館との
交流や、障害のない⼦どもと活
動する機会があるか

この⾃⼰評価の結果を、事業所
の会報やホームページ等で公開
しているか

保
護
者
へ
の
説
明
等

⽀援の内容、利⽤者負担等につ
いて丁寧な説明がなされたか

第三者による外部評価を⾏い、
評価結果を業務改善につなげて
いるか

⽇頃から⼦どもの状況を保護者
と伝え合い、⼦どもの発達の状
況や課題について共通理解がで
きているか

職員の資質の向上を⾏うため
に、研修の機会を確保している
か

環
境
・
体
制
整
備

⼦どもの活動等のスペースが⼗
分に確保されているか 環

境
・
体
制
整
備

利⽤定員が指導訓練室等スペー
スとの関係が適切であるか

職員の配置数や専⾨性は適切で
あるか

職員の配置数は適切であるか

事業所の設備等は、スロープや
⼿すりの設置などバリアフリー
化
の配慮が適切になされているか

事業所の設備等について、バリ
アフリー化の配慮が適切になさ
れているか

チェック項⽬ チェック項⽬

  アンケート実施⽇： R３年２⽉１⽇〜２⽉１０⽇   アンケート回答者： ８名

  アンケート対象者： ８名            アンケート回答率： １００％

  アンケート実施⽇： R３年２⽉１０⽇〜２⽉２８⽇   アンケート回答者： ２４名

  アンケート対象者： ３０名              アンケート回答率： ８０％



適

切

な

⽀

援

の

提

供

⑲ 6 2 0
個別⽀援・集団活動に
余暇の時間も加え活動
している。

８/８

⑳ 7 1 0 児発管主体で参加出来
ている。

８/８

㉑ 7 1 0 ８/８

㉒ 1 5 1 実例がない。 7/８

㉓ 4 3 1

すべてに児童に対して
⾏っているわけではない
が、必要に応じて情報共
有を図ることはある。

８/８

㉔ 3 5 0 実例がない。(機会がな
い。)

８/８

㉕ 4 4 0

岡⼭発達障害者⽀援セン
ターの研修を受けている。
研修を受けてきていたが、
時期的に滞っている。

８/８

㉖ 3 3 2
公園で⼀緒に遊ぶことがある。
コロナのため活動出来ていない。
児童館へ⾏くことはあったが、⼀度限りに
なっており、その後交流はない。

８/８

㉗ 1 3 3

コロナのため活動出来てい
ない。
協議会の⽅からの接点がな
い。

7/８

㉘ 8 0 0

半年に⼀度以上担当者会議
を⾏っている。
⽉に⼀度その様⼦を配布し
ている。

８/８

関

係

機

関

や

保

護

者

と

の

連

携

㉙ 3 4 1 ８/８

㉚ 7 1 0 利⽤開始(契約時)に併
せて説明している。

８/８

㉛ 6 2 0
⼀か⽉の様⼦をお伝えする中で、保護者が
相談事を記⼊する欄を設けている。
相談件数は少なく、記⼊されていても、対
応できない時もある。

８/８

㉜ 4 3 1

コロナのため出来ていな
い。
保護者が集まれる機会は年
に⼆度程作っている。

８/８
コロナが落ち着い
たら開催を再開し
たい。

㉝ 7 1 0 ８/８

㉞ 7 1 0 ８/８
今後HP等で発信す
る。

㉟ 8 0 0 ８/８

㊱ 7 1 0
送迎時、何かあれば⾔葉で伝え
ている。
ノートや⼀か⽉の様⼦などを通
して、情報交換をしている。

８/８

㊲ 1 3 4
コロナのため出来ていない。
時期的に出来ていないが、⾼齢
者施設への慰問等に⾏ってい
た。

８/８
コロナが落ち着い
たら再開したい。

⾮
常
時
等
の
対
応

㊳ 5 2 1 マニュアルごとに周知
の度合いが違う。

８/８
防犯マニュアルを
作成する。

保護者の対応⼒の向上を図る観
点から、保護者に対してペアレ
ント・トレーニング等の⽀援を
⾏っているか

保
護
者
へ
の
責
任
説
明
等

運営規定、⽀援の内容、利⽤者
負担額について丁寧な説明を
⾏っているか

保護者からの⼦育ての悩み等に
対する相談に適切に応じ、必要
な助⾔と⽀援を⾏っているか

⽗⺟の会の活動を⽀援したり、
保護者会等を開催する等によ
り、保護者同⼠の連携を⽀援し
ているか
⼦どもや保護者からの苦情について、対
応の体制を整備するとともに、⼦どもや
保護者に周知し、苦情があった場合に迅
速かつ適切に対応しているか

定期的に会報等を発⾏し、活動
概要や⾏事予定、連絡体制等の
情報を⼦どもや保護者に対して
発信しているか

個⼈情報に⼗分注意しているか

障害のある⼦どもや保護者との
意思の疎通や情報伝達のための
配慮をしているか

事業所の⾏事に地域住⺠を招待
する等地域に開かれた事業運営
を図っているか

緊急時対応マニュアル、防犯マ
ニュアル感染症対応マニュアル
を策定し、職員や保護者に周知
しているか

ガイドラインの総則の基本活動
を複数組み合わせて⽀援を⾏っ
ているか

関
係
機
関
や
保
護
者
と
の
連
携

障害児相談⽀援事業所のサービ
ス担当者会議にその⼦どもの状
況に精通した最もふさわしい者
が参画しているか
学校との情報共有(年間計画。⾏事予定
等の交換、⼦どもの下校時刻の確認
等)、連絡調整(送迎時の対応、トラブル
発⽣時の連絡)を適切に⾏っているか

医療的ケアが必要な⼦どもを受
け⼊れる場合は、⼦どもの主治
医等と連絡体制を整えているか

就学前に利⽤していた保育所や
幼稚園、認定こども園、児童発
達⽀援事業所等との間で情報共
有と相互理解に努めているか
学校を卒業し、放課後等デイサービス事
業所から障害福祉サービス事業所等へ移
⾏する場合、それまでの⽀援内容等の情
報を提供する等しているか

児童発達⽀援センター発達障害
者⽀援センター等の専⾨機関と
連携し、助⾔や研修を受けてい
るか

放課後児童クラブや児童館との
交流や、障害のない⼦どもと活
動する機会があるか

(地域⾃⽴⽀援)協議会等へ積極
的に参加しているか

⽇頃から⼦どもの状況を保護者
と伝え合い、⼦どもの発達の状
況や課題について共通理解を
持っているか



㊴ 6 2 0 ８/８

㊵ 5 3 0 マニュアルがある。 ８/８

㊶ 5 3 0
⾝体拘束の許可は必要に応じて
もらっているが、別紙を⽤意し
ているため、放課後等デイサー
ビス計画へは記載していない。

８/８

㊷ 4 4 0
アレルギーの把握には
務めているが、医師の
指⽰書はない。

８/８

㊸ 8 0 0 ８/８

⾮
常
時
等
の
対
応

⾮常災害の発⽣に備え、定期的
に避難、救出その他必要な訓練
を⾏っているか

虐待を防⽌するため、職員の研
修機会を確保する等、適切な対
応をしているか

どのような場合にやむを得ず⾝体拘束を
⾏うかについて、組織的に決定し、⼦ど
もや保護者に事前に⼗分に説明し了解を
得た上で、放課後等デイサービス計画に
記載しているか

⾷物アレルギーのある⼦どもに
ついて、医師の指⽰書に基づく
対応がされているか

ヒヤリハット事例集を作成して
事業所内で共有しているか


